Corrigé Electrostatique

Exercice1:

Les 2 charges g1 et g2 exercent sur la charge g3 une force F (en C) :

Avec : g1 =2.10°C, g2=-3.10°Cetqs=10°C.
Et & =2/4; g0 = 8.85.10%

Nous présentons toutes les forces sur le schéma ci-dessous :

A(qs)
Alors la force résultante qui agit sur gsest :
ﬁ= ﬁl + ﬁz,

le module de cette force est :
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Alors :

F| = [FE 4 F + 2|Fi] [Fof cos o
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Exercice 2 :
qi = 10°% C; 2= 2.108 C et Qs = 2.108C

Calcul du champ électrique résultant au point M: le champ électrique est une grandeur

vectorielle, d’abord nous présentons sur le schéma les champs créés par chaque charge.




E(M)=E1+E2+E3 ; E(M)=E13+E2; E13=E1+E3

Les champs E; et E5 ont la méme direction mais de sens contraire alors leur module est :

- - - - 1 — 1 .
|Evs| = |Es| — |E4], |El|=FgO% et |E3|=4ngoMq—§z,
Avec MA=MC = % et gs=20q1; donc |E;| = 2|E;|
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Calcul du champ résultant au point M est :

- =1 - = - 2 - 2
Em = E13+E,  Alors lemodule est |Eq,| = fE13 +E,
et comme le module de |Eq3| = |E1| = |[Eany| = JE1 +E:
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MB représente une hauteur et en méme temps médiane et dans un triangle équilatéral la hauteur

MB= a\E en utilisant le théoréme de Pythagore
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Calcul du potentiel électrique résultant au point M: le potentiel est une grandeur scalaire

qs .
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